
no potrdilo, izdano od vojaških komisij; b) vsi težke 
bolni; c) vsi, pri katerih se je dogodil v rodbini slučaj 
smrti. Ta izjema velja za dan pogreba; d) vsi, ki so 
opravičeno zadržani radi nepremagljivih ovir. Vsi ti se 
morajo zglasiti pozneje pri okrajnem glavarju. Raz
glas govori, da bodo tisti, ki izostanejo, pozneje z orož
niki predvedeni 'vojnemu okrugu in bodo tam kazno
vani. 

V mariborskem okraju je oblast določila sledeči 
razpored: 

V nedeljo, 17. maja zbirališče v Št. Lenartu za 42 
občin. 

Na praznik, 21. maja zbirališče na Ranči za 22 
občin. 

V nedeljo, 24. maja zbirališče na Teznem za 25 
občin. 

Na te kraje bi morali priti te dneve vsi moški ob
vezniki, stari od 21 do 50 let ter bi morali privesti tja 
vole, konje in vozove. Zanimivo je, kako so razdelili 
občine. Tako bi n. pr. po tem razporedu morale občine 
Lajtersberg, Ranča in Pesniški dvor iti na uvrstitev na 
Temo, dočim imajo Ranco pred nosom. Ravnotako so 
za občini Rogoznica in Selce določili Tezno, četudi 
imajo k Sv. Lenartu trikrat bližje. 

Neodpustljivo je bilo tudi to, ker je oblast določila 
zbiranje samo ob nedeljah in praznikih. To je vendar 
žalitev našega verskega čuta. Najhuje pa je ta odredba 
zadela naše župane, ker jih je delala oblast nekako od
govorne za natanko izvedbo te odredbe. Saj župan vse
ga tega ne more izvesti. 

Naši poslanci posredujejo. 
Ko so občine dobile odloke oblasti, je nastalo med 

ljudstvom nemalo razburjenje. Naši ljudje niso hudob
ni. Vse storijo radi, kar je mogoče. Ali v teh časih tako 
daleč spravljati živino in vozove, to ni nobena malen
kost! Naši župani in drugi možje so naprosili naše po
slance, naj pri vojaški in politični oblasti posredujejo, 
da se prekličejo zbirališča po okrajih. V imenu Jugo
slovanskega kluba je poslanec Franjo Žebot pri vojaš
ki oblasti takoj posredoval in prosil v imenu ljudstva, 
naj se skupno zbiranje po okrajih opusti. Hvala Bogu, 
pomagalo je! 

Komanda divizije v Ljubljani pokliče zbirališča p« 
okrajih. 

že dne 6. maja 1925 je vojno okrožje mariborsko 
dobilo od divizije odredbo, da se razvrstitev po okrajih 
prekliče. Dopis vojnega okrožja, ki ukinja odredbo z 
dne 4. maja br. 25 ima št. 1264. Te številke navajamo 
radi tega, da imajo naši ljudje v rokah natančne po
datke. Noben še tako hudoben nasprotnik ne more 

posUnci SLS preprečili 
velike neprillke. 

Nameravani vojaški razpored preklican. 
Po nalogu vojaške oblasti so poslala okrajna gla

varstva pretekli teden vsem občinam v Sloveniji raz
glas, da morajo priti vsi moški (vojaški obvezniki), sta
ri od 21 do 50 let določeni dan na okrajno zbirališče, 
da se izvrši razpored vajnih obveznikov (razglas rabi 
srbski izraz »ratni razpored«). Razglas pravi : vojna 
uvrstitev se razglaša iz sledečih razlogov: 

1. da izve vsak vojni obv^anec, kam je uvrščen v 
slučaju mobilizacije; 2. da znajo posestniki živine in 
vozov, kaj da imajo oddati v slučaju mobilizacije in za 
katero jedinico ter 3. da se ugotovi sposobnost vozov, 
živine (volov!) in konj z opremo za vojno službo. 

Nadalje pravi odlok okrajnih glavarstev: Privesti je 
konje, ki so stari 3 leta in več, in sicer jahalne konje s 
sedlom in jahalno opremo, vprežne konje z vprego in 
vprežene v vozove. Bicikle z orodjem itd. Na zbirališča 
nimajo priti: a) stalno nesposobni invalidi in obvezan
ci, ki so postali stalno nesposobni vsled poškodb ali 
hib, zadobljenih po svetovni vojni in ki imajo tozadev



trditi, da naši poslanci niso storili v [ej ladevi svoje 
dolžnosti. 

Uvrstitev se bo vršila po občinah. 
Ker vojaški zakon, ki ga je leta 1928 sprejela Pašičj 

Pribicevičeva vlada, predpisuje, da morajo vojaški ob
vezniki priti na uvrstitev in morajo lastniki privesti na 
določen kraj živino in vozove, se bo /branje vršilo po 
o b č i 11 a h. Natančnejša navodila bo pravočasno posla
lo okrajno glavarstvo občinskim uradom. 


